

SZENTES ÉS VIDÉKE

POLITIKAI LAP

A CSONGRÁDVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE

MEGJELEN vasárnap és csütörtökön:

Előfizetési ár:

Negyedévre 2 K. 50 f. Félévre 5 K. Egész évre 10 K.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Petőfi-utca 5. sz.

Telefon-szám: 32.

Hirdetéseket és nyilftéri közleményeket

a kiadóhivatal

mérsékelt áron számít fel

Készülő reformok.

Szentes, július 17.

A politika holt-szezonjának teljében ma olyan hang szólalt meg, amelyet szívesen hallgat az ország józan és pártokodástól ment közvéleménye. Mindenesetre nagyobb örömmel, mint azt, ha Ócsán az ellen: 6: szónoka lehetetlen békofeltételeket diktált, vagy pedig Abádszalókon a Ház snájdj alelnöke bebörtönzéssel fenyegeti az engedetlen képviselőket...

Beöthy László kereskedelmi miniszter egy nyilatkozatáról van szó, a melyből hiányzik a „magas” politika, de örömdetes. Becsületes munkaprogrammot tartalmaz. A miniszter mellözve mind a sallangot, oly perspektíváját nyújtotta közlekedési és forgalmi sürgős kérdéseink megoldásának, amiből kitűnik, hogy Hieronymi Károly öröke nem jutott méltatlan kezébe.

Megtudjuk mindenekelőtt Beöthy László kijelentéseiből, hogy a Kassa—Oderbergi vasút kettős vágányának kérdését gazdasági érdekeink teljes honorálásával fogják megoldani. Mert míg a koalíciós kormány — mint minden közös ügyben — legjobb esetben is csak féleredményt tudott elérni és 1907-ben abban állapodtak meg, hogy csak Teschen és Jablonkau között lesz dupla vágány, az új megegyezés szerint a dupla vágányt Teschentől kezdődőleg kiépítik egész Oderbergig. Ami kétségtelenül a magyar álláspont győzelme az osztrákokkal szemben.

Kifejlett gyakorlati érzésről tesz tanúságot az a felelet, amelyet a miniszter a Duna-Tisza csatorna megalkotására vonatkozó kérdésre tett. Beöthy László teljes mértékben átéri e'odének nagy koncepciókra valló, kedvenc eszméje megvalósításának szükségességét, de elismerésre méltó őszinteséggel jelentette ki, hogy előbb az államvasutak teljesítő képességét kívánja emelni. Mert valóban, a Máv. ellen az utóbbi években oly számos és annyira tiszteltetelmőtől oldalról emelkedtek tárgyi kifogások és jogos igények, hogy kereskedelmi életünknek nincs sürgősebb és égetőbb feladata, mint a Máv. kor-

szzerű teljesítő-képességének megvalósítása és ezzel együtt a valamikor büszkeségünket jelentő intézmény régi jó hírének helyreállítása.

Általános melegegedést fog kelteni a kereskedelmi tárca irányítójának az az igérete, hogy őszszielő előreláthatóan benyújtja az útítványról, a vasárnapi munkaszünet reformjáról és a kereskedelmi alkalmazottak jogviszonyairól szóló javaslatokat. Az utak megjavítása évezredes, magyar bűnöknek expialását jelentő országunkban, ahol az aránylag hiányos vasuthálózat és a vízi-utak szerény mérete még mindig elsőrendű fontosságot kölcsönöz közutainknak. Baross Gábor nagy alkotása pedig: a vasárnapi munkaszünet, bár 1891. óta ismételt javítgatáson ment keresztül, már erősen megkívánja elavult intézkedéseinek megváltoztatását. Ami pedig a kereskedelmi alkalmazottak helyzetét illeti, e tekintetben talán egy évszázaddal maradtunk el a kulturálatlanok mögött és egyenesen forradalmi jelenségeket fogunk elcsitítani, ka a magyarországi kereskedelmi alkalmazottak emberi méltóságuknak megfelelő helyzetbe jutnak munkaadóikkal szemben.

Mindeme súlyos jelentőségű kérdések hatalmasan igénybe fogják venni a kereskedelmi miniszter munkaerejét s egész nyáron át a fővároshoz kötik Beöthy Lászlót.

Tanulmányi kirándulás.

Irta: Torday Lajos

állami főgimnáziumi tanár, ipariszkolai igazgató.

(Befejezés)

Szentes, július 17.

Kirándulásunknak a már ismertett részletein kívül még be kell számolnom néhány dolgról. Így például megtekintettük a Városliget összes érdekességeit, a Stefánia-utj kocsihoz, a már most is európai hírű új állatkertet, ahol az igazgatóságtól egy kisértékért kértünk és egy fővárosi polgári iskolai természetrajz tanítót kaptunk kalauzálásra. Elmentünk a Beketow-cirkuszba, megtekintettük az országház összes termeit, a m. kir. Kuria-palota művészi kiviteit hatalmas csarnokát. A Thék-féle nagy ipartelep szobrászati és összes műhelyeit. Az Erzsébet fogadalmi templomot. A Schlick-féle vasöntőde

és gépgyárat, ahol az igazgatóság három főmérnököt rendelt mellénk s csoportokra osztva szemléltük meg az 1400 munkást foglalkoztató világhírű gyárat, amely ép most egyesül a Nicholson-féle gyárral. Voltunk az Andrassy-utí Párisi Nagy Áruházban. Végig-néztük Budapest nevezetesebb sétaterreit, utcáit és szobrait s három napi igazai tanulás és eredményes munka után minden baj nélkül, egészségesen érkezünk haza.

Még csak azt jegyzem meg, hogy jól lehet a mai nemzetgazdasági viszonyok mellett ingyenes kszotat kieszközölni nem sikerült, sőt azon kellemes meglepetésben sem volt szerencsénk részesülni, hogy valaki ingyen megvendéglét volna bennünk, mindamellett egész utunkon annyi kedvezményt eszközöltem ki már előre is, m szerint a három napi költség a vasuti, villamos, hajó, síklő és belépő (állatkert, cirkusz, stb.) jegyekkel, ebéd, vacsora és reggeli kszottal együtt — jöllehet, egyszer Gundelnel ebédeltünk és vacsoráztunk — annak, aki semmi segítségben nem részesült a kirándulás alapból, mindössze 3 forintjába került, de volt olyan, aki teljesen ingyen élvezett 3 napig, 14 pedig alig 1, vagy 2 koronából.

Megalapítottam a szép kirándulási öszszegyet, melyből közel 300 korona megmaradt alapítóknak. Megmutattam az utat, miként lehet kevésből sokat látni és tanulni. Behívonyítva láthatja most már nemcsak az, aki a kirándulásban részt vett, hanem mindenki, hogy egy-egy ilyen kirándulás nemcsak szükséges, hanem hasznos is s magára Szentesre nézve pedig mindenesetre nem volt hátrányos. Ép ezért, midőn hálás köszönetet mondok az olvasóközönség azon tagjainak, kik cikkeimet érdeklődéssel figyelték és így gondolatban végig kísérték bennünket kirándulásunkon. Egyben a tanúg s az iparkutatás ügy nevében is utólag köszönetet mondok mindazoknak, akik a kirándulás előkészítésében, kivételében és lehetővé tételében nekem segítettek. De hálát adok az Egék Urának is, hogy az oly terhes s bizony nem ritkán rögös utakon átképzett bennünket s így mindjárt az első évben megvalósíthattam az iparkutatás szempontjából oly fontos kézimunka-kiállítás rendezése és ifjúsági könyvtár megalapítása mellett a harmadik hatóságos segítő eszközt is: a tanulmányi kirándulást.

Vajha ezen nagy buzgalommal és fáradtságot, sőt akadályt sem ismerő törekvéssel elvettét termékeny mag oly terebélyes fává fejlődnek ki a jövőben, melynek bő tapasztalatokat nyújtó felvidítói árnyékában évenként más és más vidékre mennének fiaink egy-két napot tapasztalni a magyar ipar hasznára, a szentesi iparos-ösztály intelligenciájának emelésére!

(Vége.)

SCHWARCZ MÓR

• SÜTŐ- ÉS LISZT-NAGYKERESKEDŐ •

Minden órában friss hazi-kenyér. — Gyermekek és gyomorbeteg részére kétszersült.

Elsőrendű műalmi és saját őrlésű lisztek, korpá, árpadara és kukorica.

Különös figyelmét felhívom a gazdasszonyoknak saját főttott

FASZENEMRE,

mely fejfájást még zárt helyiségben sem okoz.

Közbiztonság és rendészet.

A főkapitány jelentése

Szentes, július 17.

Városunk főkapitányának sziveségéből alkalmunk volt a lefolyt év közbiztonsági statisztikáját megtekinteni. A statisztikai adatok szerint 1911. évben közbiztonságunk állapota kielégítő volt. Súlyosabb bűntettek vagy vétségek, melyek az élet és vagyon biztonságát nagyobb mértékben veszélyeztették volna, nem fordultak elő. Az előfordult bűntettek közül Héja Albertné helybeli lakosnak 1911. évi április hó 6-án balta csapásokkal történt meggyilkolása emelkedik ki. A tettes mint ismeretes Sárközi Imre szentesi lakos volt, kivel a meggyilkolt évekig vadházasságban élt. Sárközi a tett elkövetése után nyomban Szegedre szökött s ott egyik vendégloóban felakasztotta magát.

Az előfordult bűntettek és vétségek száma, melyek a múlt évben elkövetettek összesen 403. Mégepedig hatóságelleni erőszak, lopás, testbántás, sikkasztás, csalás, kerítés, tüzek stb.

A kihágási ügyek közül jogerős ítélettel befejeztetett 689 ügy. Kihágási büntetés pénz címén 5046 korona 52 fillér, eljárás költség címen 49 korona 58 fillér folyt be.

A városi fogdában ideiglenesen letartóztatva volt különböző ügyekben 82 férfi, 9 nő. Kihágások miatt 117 férfi, 15 nő. A királyi ügyészséghez és kir. járásbírói-szolgálatokhoz áttett ügyekben 12 férfi és 3 nő.

Szentesről eltoloncoltak 13 férfit és 3 nőt. Kényszer utlevéllel elláttak 26 férfit 3 nőt. Különböző helyekről Szentesre toloncoltak 17 férfit és 7 nőt.

Kényszer utlevéllel különböző helyekről haza utasított összesen 152 egyén. Átmeneti tolonc volt összesen 22 egyén.

Az elmúlt évben 12 darab külföldi utlevélet adtak ki, és pedig Észak-Amerikába 6 db. Romániába 4 db, Németországba 2 darabot.

A Szentes város közönsége által fenntartott „Hordójelző” hivatal összesen 857 drb. hordót hiteltelített, melyek után a befolyt díj 402 K 54 fillér.

A marhalevel kezelésből befolyt 5953 kor, 80 fillér. Igazolási jegyvet 16 dr.-ot, cselédkönyvet 176 drb.-ot adtak ki.

Az elmúlt évben a rendőrsztviselői karban a tozás nem volt.

A lefolyt 1911-ik esztendő közbiztonsági statisztikája mint látható eléggé kielégítő. Ezuttal is reméljük, hogy városunk közbiztonságát az 1912-ik évi statisztika sem fogja rosszabb világiatba helyezni.

Az érzékeny cselédleány.

Meg akart halni.

Szentes, július 17.

Ismét öngyilkosságot akart elkövetni egy cselédleány, mert gazdája valami csekélységért megpirongatta. Az érzékeny lelkű leány nem tudta elviselni megfeddelését és felment a tanyán levő sertésöl padlására, ahol felakasztotta magát. Ha idejeorán észre nem veszik tettét és el nem vágják a kötelet, menthetlenül ott fullad.

Ruzs Molnár Lajos derekegyházi 202 számú tanyán szolgált B o n u s Piroksa húsz éves szolgálóleány. A leány mindig odaadón és hűségesen szolgálta gazdáját, akinek ellene soha semmi panasz nem volt. Folyó hó 16-án aztán valmit nem vezett el a megszokott úrral a Piroksa. A gazdája néhány szóval megpirongatta mulasztásáért. A leány ezért egész délelőtt szótlan volt és szomorúan jirt-kelt a tanyán, míg végre felment a sertésöl padlására és felakasztotta magát.

Kévevel több valami dolga akadt a padlásán Dobrai István béresnek. Amint a legény felért a padlásra, rémületen vette észre az ott függő leányt. Kialtozásra előjött a gazda, akivel együtt aztán elválták a köteleket és levitték a leányt a padlásról. K u z s Molnár azonnal kocsiira tette az eszméletlen leányt és behozta a szentesi vármegyei kórházba. Az orvosok éltre keltették Bonus Piroksát és megígérték vele, hogy többé nem fog hasonló veszedelmes kísérleteket elkövetni.

Pályázat.

A miniszter leirata.

Szentes, július 17.

A földmivelésügyi miniszter leiratot intézett a megyéhez, melyben pályázatot hirdet az állami kertészetekbe való felvételre. Az áll. kertészetekbe ugyanis munkásokat vesznek fel oly célból, hogy ezek a munkások 1—2 év alatt kellő jártasságot szerezzenek a fagondozásban és gyümölcs-vagy zöldségtermelés különböző ágazataiban. Ezáltal pedig, hogy a munkások legyenek mint munkavezetők akár állami kertészeti telepeken akár községek vagy magánosok birtokain.

Ezek a munkások a kiképzés folyamata alatt kötelesek minden napszámra teendőket végezni. Ezek a teendők a telepen folytatódnak üzem természeténél megfelelően, a munkaidő külön korátözása nélkül végeztenek. A munkaidő napkeltétől naplementéig tart.

Amennyiben a zöldségtermelésre kiképzett egyének csoportokba állva közös termelésre volnának hajlandók: az egyes városok mentén való letelepedésben államilag is támogatni fogja őket a miniszter.

A felvételhez nőtlenység, a magyar nyelv bírása, a már betöltött 17-ik, vagy a még el nem ért 30-ik életév szükséges. Ezeket kívül erkölcsi- és vagyontalansági bizonyítvány.

A kiképzés ideje alatt a munkások fejenként 3 K. napszámért kapnak, mely kéthetenként fizetetik ki.

A folyamodók közül előnyben részesülnek azok, akik olyan vidéken laknak, ahol a piac, vagy a zöldségtermelés idegen kézen van.

Felvétel végett a földmivelésügyi miniszterhez kell folyamodni 1 K.-ás bélyeggel ellátott kérvénnyel. A kérvényben meg kell jelölni, hogy a folyamodó munkás a kertészet melyik ágában (zöldségtermelés, vagy gyümölcsenyésztés) kíván foglalkozni.

A kérvényt legkésőbb okt. 1-ig kell benyújtani a földmivelésügyi miniszterianhoz.

Meghalt Latham.

A híres aviatikus tragédiája.

Szentes, július 17.

Franciaországi táviratok adtak hírt arról a katasztrófáról, amely Latham Hubert aviatikusrt érte. A táviratok szerint a Kongó-területen a Bar Salamat és Sari folyók összemenésénél vadászat közben egy vad bivaly feldőfte. Későbbi táviratok szerint már meg is halt.

Latham váratlan halálhíre a legbátrabb és leghíresebb aviatikusnak jelenti az elvesztét. Aki annyiszor nézett szembe a levegő veszedelmeinek, aki már több száz méterről a tengerbe zuhaant s aki először mutatta példát a több ezer méteres magasságra való felemelkedésnek — nem azzal a dicső halállal mult ki, amely mostanában csaknem naponta követel áldozatokat a levegő hősei közül.

A neve már akkor vált ismertté s egyetlen nap alatt világhíressé, amikor a szárnyait kontogató francia aviatika az Angliától elválasztó csatorna átrepülését tűzte ki céljául s egyben az akkor még jóval kezdetlegesebb repülőgépek használhatóságának döntő próbaképpen Latham és Blériot szálltak először versenybe. Az első napon Latham tett próbát, felszállt a francia parton, egy darabig gyönyörű biztonságga szelte a levegőt a tenger fölött, míg azután a motorja egyszerre felmondotta a szolgálatot s a csatorna közepén a tengerbe zuhaant. A tengeren őt kísérolő gőzhajó matrózai siettek a segítségére s ott találták az összezuhanott repülőgépet roncsai fölött — cigarettázva.

Másnap Blériot repült, mint ismeretes, páratlan sikerrel. Latham, aki így elesett a csatorna első átrepülésének dicsőségétől, sirt, amikor Blériot sikerének híret megvitték neki. A nagy siker után megindult nemzetközi versengésben azonban igen előjárt. A versenyeken gyönyörű eredményeket mutatott föl, egyike volt a legelegánsabb repülőknék, igen kecses, formás volt a gépje is s ő volt, aki először merészkedett ezer méternél magasabbra a levegőben. Budapesten is gyönyörködtette már a közönséget a nemzetközi repülőversenyen gyönyörű siklórepüléseivel.

Az utóbbi időben már nem igen dolgozott. Két esztendő óta úgy látszik, pihent. Talán gyors meggazdagodása tette, talán az, hogy a nálánál is merészdebb és bravourasabb túlszámnyalására nem érzett elég erőt magában. Vagy talán épen a levegő hőseinek rendszerint tragikus vége rettentette vissza. Tragikus sorsa bizonyára sokfelé fog igaz részvételt kelteni, mert ő volt a repülőgépek aviatikusainak egyik legzűntőbb példája.

Eladó házak és telkek

Tóth József utca 28. számú ház. Bocskai-utcai 18 számú ház, Kurca, parti-utca 52. számú ház, Szent Anna- u. 13/a számú telek, Gyopáros-gyógyfürdő 300 négyszögletes háztelek, olcsón, kevés pénzzel megvehető. Urilakos kiadó! Értekezni lehet POLÁK GEZÁVAL, Sarkadi Nagy Antal-utca 5. számú háznál.

ELADÓ

a Tóth József-útca 17 szám a. ház. Értekezni lehet a helyszínen. 288

Valódi brünni szövetek

az 1912. évi tavaszli és nyári időnyre.

Egy szelvény	1 szelvény 7 kor.
3.10 m. hosszú	1 szelvény 10 kor.
teljes férruhához	1 szelvény 15 kor.
(kabát, nadrág és mellény)	1 szelvény 17 kor.
elegendő, csak	1 szelvény 20 kor.

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.— K-ért, szinnyű felöltőszövet, turistalódomé, szelvénykamránt stb. gyári árákon kívül megfizethető és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

Siegel-Imhof Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.
Az előnyök, a melyeket a magánvívő élvez, ha szövetszükségletét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek. Szabott, legelőbb árak. Ország vándorok. Mintakü, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss árban.

ÚJDONSÁGOK.

Szentes, július 17.

— **Bücsbeszéd.** Jeszenszky Károly helybeli derék evangélikus segédlelkész Salgótarján lelkészévé megválasztatván, állását e hó utolsó vasárnapján foglalja el. A szentesi gyülekezet közönségétől a legközelebbi vasárnapjára beszédjével búcsúzik el.

— **Rendkívüli egyházi közgyűlés.** A szentesi evangélikus egyházközség e hó 21-én, vasárnap délelőtt 10 órakor rendkívüli egyházközségi gyűlést tart, hogy képviselőit az augusztus 6-án Hódmezővásárhelyen tartandó egyházmegyei közgyűlésre megválassza. A közgyűlés illetékes tagjait ez utón is meghívja tisztelettel az elnökség.

— **Szabadságra.** Zolnai Kálmán árvászkói ölnöknek — betegkedésre való tekintettel — július 15-től augusztus 31-ig tartó hat heti szabadságot adott az alispán.

— **Felsőzlámi bizottsági ülés.** A Csongrádvármegye területére 1912—13—14 évekre alakított italmérséi illeték felsőzlámi bizottsága f. hó 15, 16, 17-én ülést tartott, amelyen bírálat tárgyává tette az italmérséi illetékek első fokban történt megállapítása ellen beérkezett mintegy 80 drb felelőzést. A bizottság meglehetősen humanusan járt el a felelőzések ügyében, amennyiben körülbelül 5—6 részben kelyt adott a panaszoknak. Az ülésen Csúcs János dr. vármegyei főjegyző elnököl, míg az előadói tiszteet Borosi Antal szegedi pénzügyi tanácsos töltötte be.

— **Elutasított kérelem.** Csongrádvármegye törvényhatósági bizottsága februárban tartott közgyűlésén feliratot készített a kereskedelemügyi miniszterhez, melyben azt kérelmetek, hogy a Szentes—Orosházi vonalon állíttassék be egy tehervonat, valamint, hogy az Orosháza felől jövő délutáni motorosnak Félegyházán keresztül csatlakozzék a legyen a Szeged—Budapesti gyorsvonathoz. A kérelem indoklása azt hozza fel, hogy az Orosháza—szentesi személyvonatok gyakori késését az okozza, hogy rendszer tehervonat híján a teherforgalmat is személyvonatok bonyolítják le. A miniszter ma érkezett leiratában mindkét kérelmet elutasítja azzal, hogy Orosháza és Szentes között nincs olyan kifejlődött teherforgalom, amely indokoltá tenné egy külön tehervonat beiktatását, továbbá, hogy Szentes felől a Budapestre utazóknak elég jó és gyakori összeköttetésük van Félegyházán.

— **Ösztöndíj.** A szegedi kereskedelmi és iparkamara egy 300 koronás ösztöndíjat alapított. Az ösztöndíjra pályázhatnak azok a Csongrád-, vagy Bácsbodrogmegyei illetőségű, szegénysorsu, középsikolát végzett ifjak, akik tanulmányukat valamely kereskedelmi főiskolában öhajják folytatni. A kamara felhívja a pályázni szándékozókat, hogy sajátkezűleg írt bélyegtelen folyamódványukat értelességi bizonyítványukkal folyó évi július hó 31-ig küldjék be a kamara elnökéhez.

— **Fábián község kérelme.** Fábián-sebestyén és Magyar Teés község képviselőtestülete feliratot intézett a kereskedelemügyi miniszterhez az iránt, hogy mértekeiket hiteltesítés végett ne Nagymágyocsra, hanem Szentesre hozhassák be. A kérelmet azzal indokolják, hogy a községet sokkal több érdekszál fűzi Szenteshez, mint Mágyocschoz s a községháza is Szentesen van. A kérelmet a vármegye pártolólárg terjeszti fel a miniszterhez.

— **Tüzek.** Könnyen pusztítóvá válható tüzvészől mentették meg hétfőn éjjel 11 órakor a mozból hazatérők a Szemere Bertalan-utcai 11 számú házat. Észrevették ugyanis, hogy a ház nádtetejének egyik sarka már lánggal ég. A hazafelé tartó emberek közül többen vedreket kerítettek és eloltották a tüzet, még mielőtt nagyobb veszedelem keletkezhetett volna. A kár így is 40 kor. — Tüz pusztította el Vajda István Fábiánsebestyén 98 t. sz. a. lakos vontatóba összerakott búzáját is, ugyancsak 40 kor.

értékben. A tüzért Vajda Ungur Traján nevű bérését ocolják. Ungur ugyanis mellényét amelyben kenes gyufa volt levette a búzára tette. A rábizott dísnők azonban — miközben nem ügyelt rájuk — tépni kezdték a mellényt, miáltal lángra lobbant a gyufa, és lángja a búzát is elhamvasztotta.

— **Vesztség.** Csongrád község járási orvosa jelenti a vármegynek, hogy a községben szörványosan vesztség lépett fel. A vesztség járványának eshetőségére való tekintettel tandócs, hogy városunk közönsége is jól őrizze a kutyáit és alkalmazkodjék az alispán körrendeletéhez.

— **Lopások.** Aratási időben sűrűn fordulnak elő a búza, vagy árpalopások. Ezúttal is két ilyen esetről számolunk be. Mind a kétszer árpat akartak lopni. Mezei István uradalmi intéző Lajos tanyai lakos, — amint az árpatáblákat nézegette észrevette, az egyik táblában egy árpalakásokkal megtömött zsákok. Megállapította, hogy a zsák 38 kor értékű árpat tartalmaz. Feljelentésére a nyomozás kiderítette, hogy özv. Szente Pálné sz. Valenczi Julia és Szente Mihály szedték össze az árpat, hogy ellopják. — Ugyancsak árpalopásárt jelentet e fel Sziládi Géza Uszatómajori uradalmi intéző Tulipán Etel, Viktor Margit és Vilik Mária nevű szegvári asszonyokat. Tulipán Etelék ugyanis kézzel kikapálták az árpalakásokat és résztint kosarakban, részint kötényekben hazahordták a baromfiaknak. Kihallgatásuk alkalmával mindannyian földhözragadt szegénységükkel védekeztek. Az eljárást megindították ellenük.

— **Rakoncátlan legény.** Deszkál Péter Mindszent, Szabadság-utca 140. sz. a lakosnak virágos jó kedve volt július 13-án délután. Miután jól beborozott, hangos szóval végigvonult a község utcáin, fogta magát és a kezében levő bottal betörté Anna Sándor kereskedő üzletének az ablakait. Az elősietős öt kérdőre vonó csendőrnök nagy helytén azt válaszolta, hogy mikor jökevény van, akkor senki sem parancsol neki. A renitenskedő Deszkált előállították.

— **Kihágások.** A csendőrség feljelentette Kiss Elek Szentes-külsőcser 96 t. sz. alatti la'ost, mert 49 drb juhát a N. Magócs község határához tartozó, gr. Berthold Lipót tulajdonát képező Cserebökény-pusztán őrizet nélkül legeltette. — Tiltott helyen való legeltetésért jelentette fel a csendőrség Surinya József hódmezővásárhelyi-pusztá 2189 t. sz., es Gál Sándor ugyancsak hódmezővásárhelyi-pusztá 2191. számú lakosokat is. Surányi ugyanis 2 tehénét, Gál 4 tehénét és 5 lovát legeltette gr. Károlyi Laszló derekegyházi uradalmának az ördögösi majorhoz tartozó legelőjén.

A Bába-fele internátus
Erzsébetfalván Uri-u. 14.

(Pest mellett) elfogad a saját nyilvános polgári iskolájába járó növendékeket, valamint bármely iskolai tanulókat. Correpetálás, nyelvek, zene, torna. Mérsékelt díjazás. — Prospectus díjtalan. Vidéki növendékek szigorú felügyelet alatt.

Hirek mindenfelől.

— **Villamos halál a vízben.** Az oeschi elektromos művek gépháza alatt a zürichi tóban három gyermek fürdött. A parton állók egyszerre azt látták, hogy a gyermekek egy kiáltás nélkül hirtelen elmerültek és a következő percben egy csomó felfordult hal csap fel a víz színére. Nem-sokára sikerült kifogni a gyermekek holttestét is, a vizsgálat pedig megállapította, hogy a villamosvezeték elromlott, a szikrák a vízbe csaptak, az elektromossággal felítették és megölték a gyermekeket, valamint a halakat.

— **Szerelmi dráma az utcán.** Stuttgart egyik utcáján vad vérengzés vitt véghez egy Krischer nevű huszonhétendős kocsislegény. Szerelmes volt Biedermann kertész 22 éves leányába, de a kertész nem akarta vejeül fogadni. E miatt az elkeseredett szerelmes nyílt utcán revolverrel felőtte a leányt, de egy elvetédt golyó megölt egy hároméves gyermeket is.

— **Párba egy veredés miatt.** Iglórló irják: Néhány nap előtt Görgei Arisztid nyugalmazott őrnagy az iglói állomáson bottal támadt Okolicsányi-Zsedényi Ede országgyűlési képviselőre. A képviselő feljelentette az őrnagyot a járásbírószágon, de ezzel az ügy még nem fejeződött be. Telly Gyula szerkesztő ugyanis megírta az esetet lapjában, mire az őrnagy unokáocscsa, Görgey Konstantin provokálta. A felek kardpárbajban állapodtak meg, mely ma délelőtt folyt le s Görgey Konstantin sebesülésével végződött, akít egy vágás a jobb kezefején harc képtelenné tett.

Felölös szerkesztő és kiadótulajdonos:

Szabó József.

Világhírű művésznők

Ivonne de Treville, Petrász Sári,
Arnoldson Sigríd, Fedák Sári,
Medgyaszay Vilma, Berki Lili
Szamosi Elza, satöbbi

mind, mind az egész ország hőlyg-
községe csakis Dr. BIRÓ-főle törv.
:: :: :: védett :: :: ::

≡ HAVASI GYOPÁR ≡
KRÉM ET

használ.

Nagytegyél 1.—K | Szappan . 70 f
Mosdóvíz . 1.—K | Puder . 1.—K

Főraktár:

Dr. BIRÓ gyógytára. Kolozsvár.

Kapható minden gyógyszerárban s drogériában

KORPA saját örlésű és nagyon szép
gömb-tengeri
jutányos áron **Székely József**
kapható: **Székely József**
gözmalmában Szentesen.

Bútorok.

Hálók, ebédlők, úriszobák, szalónok, teljes szálloda, kávéház, vendéglő és kastélyberendezések, vas- és rézbútorok, szőnyegek, függönyök, csillárak és zongorák szállíthatnak bár hova

készpénzért vagy rendkívül előnyös fizetési feltételekkel.

Díszes, nagy bútoralbum kor. Teljes berendezésnél utazó mintákkal díjmentesen küldetik bárhova.

Modern lakberendezési vállalat.

Budapest, IV. Gerlőczy utca 7. sz.
(Központi városnéző mellett.) 1-40



Baktai Bandi

szives tudomására adja a

cimbalom-tanuló

közönségnek, hogy július 1-től kezdődőleg úgy

cimbalom-tanítást,

mint

hangolást

igen jutányos áron elvállal. Értekezni lehet a „Petőfi-Szállodá”-ban.

MUNGÁRIA

általános **BIZTOSÍTÓ** részvénytársaság.

Részvénytőke **6,000.000** korona.

Elnök:

Gróf Károlyi Imre.

Igazgatósági kiküldött:
Báró Fejérváry Imre.

A választmány elnöke:
Gróf Tisza Kálmán.

A társaság kartellen kívül áll!

Elfogad: szavatossági-,
betörés-,
tűz-, **üveg-,**
élet-, **jég- és**
baleset-, **állat-**
biztosításokat olcsó díjak és előnyös feltételek mellett.

Helybeli főügynökség:

Szentesi Mezőgazdasági, Ipar és Kereskedelmi Bank
Részvénytársaságnál, ahol mindennemű kölcsönügyletek a leggyorsabban és legelőnyösebben bonyolíthatnak le.

Eladó birtok.

A torontálmegyei Gaád község határában levő báró Gudenusz-féle

2540 kat. hold kitűnő minőségű föld egészben vagy részletekben is eladó.

A birtok vasútállomása Rudna, ahonnan a birtok 20 percre van. — A birtokon van elegendő gazdasági épület, valamint Gaád és Fodorháza községekben 24 ház és háztelek.

A birtok ára az ideai terméssel és fundus-instruktussal kat. holdanként 1250 kor., melyből 20 százalék fizetendő, a többi fennmaradhat.

A birtokon ez időszerint van 1000 hold buza, 600 hold árpa, 400 hold kukorica, 60 hold here, 80 hold erdő, a többi legelő.

A birtok részletes leírásáról, valamint az eladás részletes feltételeiről bővebb felvilágosítást ad a „Szentés és Vidéke” szerkesztősége.